
 

 

 Formulier aanmelding vragenuur raadsvergadering 

Schriftelijke vragen van een raadslid om tijdens het vragenuur vragen te stellen ingevolge artikel 33a 
van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad. 

 

Naam indiener: Elian Géron 

Fractie: 

 

Datum: 23 februari 2025 

T.b.v. raadsvergadering 26 februari 2025 

Onderwerp: De eikenprocessierups in de stadskrant van februari 
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Vraag/vragen: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toelichting op 
vraag/vragen: 

1. Is het college zich ervan bewust dat de insectenstand sinds 
1970 met 75% is teruggelopen, dat we in een 
biodiversiteitscrisis verkeren en dat de wijze van bestrijding van 
de eikenprocessierups (EPR) (zoals genoemd in de Stadskrant 
van februari) totaal niet bijdraagt aan verbetering van de 
biodiversiteit?  

2. In mei 2019 stelden wij vragen over de EPR; diverse malen 
werd in de antwoorden verwezen naar het Eikenprocessierups-
Aanpak Beleidsmemo van april 2019. In dit memo staat dat er 
een evaluatie zou komen. We zijn nu 6 jaar verder. Is er 
geëvalueerd en waarom zijn wij als raad niet op hoogte 
gesteld? 

3. Hoe is gehandeld naar aanleiding van geleerde lessen in 
Heerlen en in andere gemeenten, zoals Utrecht (4)? 

 

 

 

 

 

 

 
Voor de bestrijding van de EPR voert gemeente Heerlen zogenaamde 
preventieve bestrijding uit, tegen hoge kosten. Hierbij wordt het 
omstreden bacteriepreparaat met merknaam Xentari (1) toegepast 
(volgens een beleidsmemo van 9 april 2019). 
Dit middel wordt in het voorjaar in een vorm van een nevel over de 
kronen van de eiken gespoten op het moment dat deze weer uitlopen. Bij 
het eten van deze eikenbladeren gaan de rupsen dood aan de toxinen 
die deze bacterie uitscheidt. Het middel is alleen effectief bij rupsen en 
doodt geen andere organismen. Wel kan het zijn dat ook andere rupsen 
gedood worden (2)…..  Hiermee verstoren we volkomen de natuurlijke 
balans. Een natuurlijke weerstand tegen plaagsoorten door een rijke en 
robuuste variëteit aan dieren- en plantensoorten is de beste optie (3). 
Sluipwespen, sluipvliegen, gaasvliegen, zweefvliegen en 
lieveheersbeestjes zorgen dat rupsen in een vroeg stadium doodgaan en 

https://www.utrecht.nl/nieuws/nieuwsbericht-gemeente-utrecht/utrecht-stopt-met-gebruik-xen-tari-tegen-eikenprocessierups
https://www.destentor.nl/zwolle/minstens-24-gemeenten-in-ons-gebied-gebruiken-omstreden-xentari-in-de-oorlog-tegen-de-jeukrups~afa7cdec/?referrer=https%3A%2F%2Famsterdam.partijvoordedieren.nl%2F
https://www.vlinderstichting.nl/eikenprocessierups/veelgestelde-vragen-over-de-eikenprocessierups/die-bestrijdingsmiddelen-zijn-toch-biologisch-waarom-is-de-vlinderstichting-er-dan-toch-geen-voorstander-van-/
https://www.youtube.com/watch?v=5Mhvyki3XN0
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smullen koolmezen, mussen, kauwen en spreeuwen van 
eikenprocessierupsen. Vleermuizen eten de vlinders voordat ze eitjes 
leggen. 
 
 
Al in 2019 zegt gemeente Heerlen (zie memo): 
“Sittard, Maastricht en Heerlen doen gezamenlijk onderzoek naar 
natuurlijke vijanden EPR. In samenwerking met de gemeenten Sittard–
Geleen en Maastricht zijn we een onderzoek gestart naar het aantrekken 
van natuurlijke vijanden van de eikenprocessierups. Er zijn diverse 
pilotlocaties ingericht voor verschillende vormen van ecologisch 
bermbeheer. Voor dit onderzoek loopt een internationale 
subsidieaanvraag” En:   

“In oktober evalueren we de effecten van de aangepaste bestrijdingswijze 
van de EPR. Op basis van de uitkomsten bepalen we de vervolgaanpak.” 
 
1. 
 https://www.destentor.nl/zwolle/minstens-24-gemeenten-in-ons-gebied-
gebruiken-omstreden-xentari-in-de-oorlog-tegen-de-
jeukrups~afa7cdec/?referrer=https%3A%2F%2Famsterdam.partijvoordedie
ren.nl%2F. 
2. 
https://www.vlinderstichting.nl/eikenprocessierups/veelgestelde-vragen-
over-de-eikenprocessierups/die-bestrijdingsmiddelen-zijn-toch-biologisch-
waarom-is-de-vlinderstichting-er-dan-toch-geen-voorstander-van-/ 
3. 
https://www.youtube.com/watch?v=5Mhvyki3XN0 
4. 
https://www.utrecht.nl/nieuws/nieuwsbericht-gemeente-utrecht/utrecht-
stopt-met-gebruik-xen-tari-tegen-eikenprocessierups 
 

https://www.destentor.nl/zwolle/minstens-24-gemeenten-in-ons-gebied-gebruiken-omstreden-xentari-in-de-oorlog-tegen-de-jeukrups~afa7cdec/?referrer=https%3A%2F%2Famsterdam.partijvoordedieren.nl%2F
https://www.destentor.nl/zwolle/minstens-24-gemeenten-in-ons-gebied-gebruiken-omstreden-xentari-in-de-oorlog-tegen-de-jeukrups~afa7cdec/?referrer=https%3A%2F%2Famsterdam.partijvoordedieren.nl%2F
https://www.destentor.nl/zwolle/minstens-24-gemeenten-in-ons-gebied-gebruiken-omstreden-xentari-in-de-oorlog-tegen-de-jeukrups~afa7cdec/?referrer=https%3A%2F%2Famsterdam.partijvoordedieren.nl%2F
https://www.destentor.nl/zwolle/minstens-24-gemeenten-in-ons-gebied-gebruiken-omstreden-xentari-in-de-oorlog-tegen-de-jeukrups~afa7cdec/?referrer=https%3A%2F%2Famsterdam.partijvoordedieren.nl%2F
https://www.vlinderstichting.nl/eikenprocessierups/veelgestelde-vragen-over-de-eikenprocessierups/die-bestrijdingsmiddelen-zijn-toch-biologisch-waarom-is-de-vlinderstichting-er-dan-toch-geen-voorstander-van-/
https://www.vlinderstichting.nl/eikenprocessierups/veelgestelde-vragen-over-de-eikenprocessierups/die-bestrijdingsmiddelen-zijn-toch-biologisch-waarom-is-de-vlinderstichting-er-dan-toch-geen-voorstander-van-/
https://www.vlinderstichting.nl/eikenprocessierups/veelgestelde-vragen-over-de-eikenprocessierups/die-bestrijdingsmiddelen-zijn-toch-biologisch-waarom-is-de-vlinderstichting-er-dan-toch-geen-voorstander-van-/
https://www.youtube.com/watch?v=5Mhvyki3XN0
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(indienen bij griffie@heerlen.nl) 
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